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 Νομοθετικά Νέα

e-δησεόγραμμα

To ΕΛ.ΙΝ.Υ.Α.Ε. εγκαινιάζει τη νέα e-learning πλατφόρμα του και, στο πλαίσιο 
της Παγκόσμιας Ημέρας για την Ασφάλεια και την Υγεία στην Εργασία 2024, 

προσφέρει δωρεάν μάθημα με τίτλο 
“Κλιματική αλλαγή και επιπτώσεις στην υγεία και την ασφάλεια των 

εργαζομένων”.

Το μάθημα θα είναι διαθέσιμο από τις 
24 Απριλίου έως τις 10 Μαΐου 2024.

Για την εγγραφή σας πατήστε εδώ. 

Θα δοθεί βεβαίωση παρακολούθησης.
Δ ε ν  υ π ά ρ χ ε ι  ά λ λ ο ς  χ ρ ό ν ο ς
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Παγκόσμια  Ημέρα  
για  την  Ασφάλεια  
και  την  Υγεία  
στην  Εργασία 
2024

Απόδοση στα Ελληνικά

Παρακολούθηση και ενίσχυση της επαγγελματικής ασφάλειας και υγείας στις αλυσίδες εφοδιασμού μέσω 
πλαισίων αξιολόγησης της βιωσιμότητας

Η ανάγκη για βιωσιμότητα αναδιαμορφώνει τις επιχειρηματικές δραστηριότητες, ιδί-
ως στο πλαίσιο των αλυσίδων εφοδιασμού. Το έγγραφο διερευνά τον τρόπο με τον 
οποίο η επαγγελματική ασφάλεια και υγεία στις αλυσίδες εφοδιασμού μπορεί να 
αξιολογηθεί και να βελτιωθεί με τη χρήση πλαισίων αξιολόγησης της βιωσιμότητας.

Περισσότερα...

Εργασία και ΥΑ

Προστασία κεφαλής για οικοδομικές εργασίες

Μια τραυματική εγκεφαλική βλάβη (κρανιοεγκεφαλική κάκωση) είναι ένας τραυμα-
τισμός που επηρεάζει τον τρόπο λειτουργίας του εγκεφάλου. Μπορεί να προκληθεί 
από ένα χτύπημα, τράνταγμα ή διαπεραστικό τραυματισμό στο κεφάλι. Οι τραυματι-
κές εγκεφαλικές βλάβες μπορεί να είναι ήπιες, αλλά οι πιο σοβαρές μπορεί να οδη-
γήσουν σε αναπηρία, ακόμη και θάνατο.

Περισσότερα...

Οι ζωές εξαρτώνται από τη δράση του αμιάντου, λέει το IOSH

Η κυβέρνηση του Ηνωμένου Βασιλείου πρέπει να λάβει περισσότερα μέτρα για να 
αποτρέψει χιλιάδες θανάτους λόγω της έκθεσης στον αμίαντο κάθε χρόνο – 25 χρό-
νια μετά την απαγόρευση του θανατηφόρου υλικού.

Περισσότερα...

Οδηγίες για τη διαχείριση της κόπωσης από τις 
αγροτικές εργασίες
Ο οδηγός παρέχει καθοδήγηση όσον αφορά στον τρόπο 
διαχείρισης των αγροτικών εργασιών και στην αντιμετώ-
πιση της κόπωσης που πηγάζει από αυτές τις εργασίες, 
ώστε να μειωθούν οι κίνδυνοι για την επαγγελματική 
ασφάλεια και υγεία των εργαζομένων.

Περισσότερα...

Beth Holroyd: Τα ΜΑΠ που δεν έχουν σχεδιαστεί με γνώμονα τις γυναίκες αποτελούν ένα πολύ σημαντικό 
πρόβλημα»

Η Beth Holroyd μοιράζεται την εμπειρία της με τα ακατάλληλα ΜΑΠ και εξηγεί πώς η 
κάλυψη των αναγκών για όλους, όχι μόνο ενισχύει την ασφάλεια στην εργασία, αλλά 
και την ευτυχία και την ευεξία.

Περισσότερα...

Πρόγραμμα HiPoSisAs: Άρθρο και πρακτικός οδηγός

Το πρόγραμμα «Εκτίμηση Κινδύνου για τους Προβολείς Υψηλής Ισχύος (HiPoSisAs)» 
ολοκληρώθηκε με επιτυχία, εστιάζοντας στην αξιολόγηση των φωτοχημικών βλα-
βών στον αμφιβληστροειδή που προκαλούνται από το φως, κοινώς γνωστές ως 
«Κίνδυνος μπλε φωτός» (BLH), στους χώρους εργασίας.

Περισσότερα...

Οι σωματικές απαιτήσεις της εργασίας στην εγκυμοσύνη και οι επιπτώσεις στην μυοσκελετική υγεία και 
την απασχόληση: μια συστηματική ανασκόπηση

Η ανασκόπηση εξέτασε τις συσχετίσεις μεταξύ της ανύψωσης ή διαχείρισης φορτί-
ων στην εργασία κατά την περίοδο της εγκυμοσύνης και των σχετικών μυοσκελετι-
κών διαταραχών και συνεπειών.

Περισσότερα...

Εργασία σε ψηφιακές πλατφόρμες: στοιχεία και αριθμοί

Το γράφημα παρουσιάζει τα κυριότερα στοιχεία και αριθμούς που σχετίζονται με 
τις ψηφιακές πλατφόρμες εργασίας, στο πλαίσιο της εκστρατείας «Επαγγελματική 
ασφάλεια και υγεία στην ψηφιακή εποχή».

Περισσότερα...

Τροποποίηση της νομοθεσίας σχετικά με την έκθεση σε τοξικούς για την αναπαραγωγή παράγοντες – 
νέος ιστότοπος για την στήριξη στους χώρους εργασίας

Το Φινλανδικό Ινστιτούτο για την Επαγγελματική Υγεία (FIOH) δημιούργησε ιστότο-
πο όπου παρέχονται πληροφορίες σχετικά με τους τοξικούς για την αναπαραγωγή 
χημικούς παράγοντες έκθεσης και μια περίληψη των υποχρεώσεων του εργοδότη 
και του ρόλου της υγειονομικής περίθαλψης στους χώρους εργασίας. Ρυθμιστικές 
αλλαγές επέβαλαν νέες υποχρεώσεις στους εργοδότες, οι οποίοι -μεταξύ άλλων- 
οφείλουν να αξιολογήσουν την έκθεση των εργαζομένων και να ελαχιστοποιήσουν 
τους σχετικούς κινδύνους για την υγεία. Επίσης υποχρεούνται στην τήρηση λίστας των εργαζομένων που 
εκτίθενται.

Περισσότερα...

Επίδραση της καθιστικής εργασίας στα μυοσκελετικά προβλήματα 
των Γερμανών εργαζομένων - Aποτελέσματα από τη μελέτη για 
την ψυχική υγεία στην εργασία 
Η καθιστική συμπεριφορά (συμπεριλαμβανομένης της παρατεταμένης καθι-
στικής θέσης) είναι μια μορφή σωματικής αδράνειας που έχει αρνητικό αντί-
κτυπο στην υγεία, συμπεριλαμβανομένων πιθανών μυοσκελετικών παθήσε-
ων (ΜΣΠ). Ο σκοπός της μελέτης ήταν να προσδιοριστεί ο βαθμός στον οποίο 
ο χρόνος που ξοδεύει κανείς καθισμένος στην εργασία σχετίζεται με τον 
ετήσιο επιπολασμό των ΜΣΠ στον αυχένα, τον ώμο, την άνω ράχη/θωρακική 
σπονδυλική στήλη και το κάτω μέρος της πλάτης μεταξύ των εργαζομένων. 
Επιπλέον, η μελέτη εξέτασε εάν ο ελεύθερος χρόνος, η σωματική δραστηρι-
ότητα και το σεξ μεταβάlλουν τη σχέση μεταξύ της καθιστικής εργασίας και 
των ΜΣΠ.

Περισσότερα...

Εργαζόμενοι και ψηφιακές πλατφόρμες
Η μελέτη εξετάζει το αναδυόμενο φαινόμενο της εργασίας σε ψηφιακές 
πλατφόρμες με στόχο την πληρέστερη κατανόηση της εργασιακής πραγματι-
κότητας στην οικονομία των πλατφορμών, που εμφανίζεται ως βασικός πυ-
λώνας της ψηφιακής οικονομίας. Λαμβάνοντας υπόψη το κοινωνικοοικονο-
μικό, το τεχνολογικό και το θεσμικό περιβάλλον, διερευνώνται οι επιπτώσεις 
στην αγορά εργασίας και στους εργαζομένους με κύρια την ανάγκη αποσαφή-
νισης εννοιών και όρων που επιδρούν καταλυτικά στο εργασιακό καθεστώς 
και στα δικαιώματα των εργαζομένων.

Περισσότερα...

Μεταπτυχιακό του Δημοκρίτειου Πανεπιστημίου Θράκης

«Χημική Βιομηχανία: Διαχείριση Ποιότητας, Περιβάλλοντος, 
Υγείας και Ασφάλειας» (MSc in Quality, Safety, Security, Health 
and Environmental Management) - Πληροφορίες, σχετικές με τους 
στόχους, τα μαθήματα, τους διδάσκοντες, τις υποψηφιότητες και τις 
προεγγραφές (οι οποίες ήδη ξεκίνησαν) οι ενδιαφερόμενοι μπορούν 
να απευθύνονται: στη σχετική ιστοσελίδα του Π.Μ.Σ., στην ηλεκτρονική 
διεύθυνση msc_hssqe@chem.ihu.gr. και στην Γραμματεία του Π.Μ.Σ. 
στο τηλέφωνο 2510 462602 (Αικατερίνη Γκαλιμάνη).

Πραγματοποίηση στοχευμένων ελέγχων της Επιθεώρησης Εργασίας σε επιχειρήσεις 
Η Επιθεώρηση Εργασίας ενημερώνει ότι οι Επιθεωρητές Εργασιακών Σχέσεων σε όλη τη χώρα πραγμα-
τοποιούν στοχευμένους ελέγχους σε επιχειρήσεις, προκειμένου να ελεγχθεί η τήρηση των διατάξεων της 
εργατικής νομοθεσίας και να διασφαλισθούν τα δικαιώματα των εργαζόμενων ως προς την αμοιβή, τη χο-
ρήγηση και την πληρωμή των αδειών τους και την εν γένει τήρηση της εργατικής νομοθεσίας.

Περισσότερα...

 Επικαιρότητα

Οδηγός Συμπεριφοράς για την πρόληψη και την αντιμετώπιση των διακρίσεων σε βάρος 
των ΛΟΑΤΚΙ+ ατόμων στις τουριστικές επιχειρήσεις
Περισσότερα...

37ο Ενημερωτικό Σημείωμα του Παρατηρητηρίου Ισότητας των Φύλων της Γ.Γ.Ι.Α.Δ. για το 
έμφυλο μισθολογικό χάσμα (Μάρτιος 2024)
Περισσότερα...
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NIOSH - Η Δύναμη μιας Παύσης
Μεταξύ 15-19 Απριλίου, το NIOSH, από κοινού με τον κατασκευαστικό κλάδο έκαναν 
μια παύση για να παρακολουθήσουν την Εθνική Εβδομάδα Ευαισθητοποίησης για 
τα Οδικά Έργα. Στόχος της συλλογικής αυτής προσπάθειας ήταν η ενθάρρυνση της 
ασφαλούς οδήγησης κατά την διάρκεια των οδικών έργων στους αυτοκινητόδρο-
μους. Η εκδήλωση υπενθυμίζει στους οδηγούς ότι μπορούν να προστατεύσουν τους 
εργαζόμενους και τους εαυτούς τους επιβραδύνοντας, αποφεύγοντας τους περι-
σπασμούς και μένοντας σε εγρήγορση όταν οδηγούν μέσα από τις ζώνες εργασίας.

Περισσότερα...

NIHHIS - Εκστρατεία ευαισθητοποίησης στα μέσα κοινωνικής δικτύωσης για την προστασία 
από τις υψηλές θερμοκρασίες  
Κατά την εβδομάδα από 29 Απριλίου έως 3 Μαΐου, το Εθνικό Ολοκληρωμένο Σύ-
στημα Πληροφοριών Υγείας για τις Υψηλές Θερμοκρασίες (NIHHIS) των ΗΠΑ και οι 
ομοσπονδιακοί εταίροι του θα πραγματοποιήσουν μια εκστρατεία στα μέσα κοινω-
νικής δικτύωσης για να αυξήσουν την ευαισθητοποίηση και την ετοιμότητα για την 
προσεχή ζεστή περίοδο. 

Περισσότερα...

Host: 
Mary McCaughey

Guest: 
Eurofound Research Manager Tina Weber

“The Future of Work” – Το μέλλον της αγοράς εργασίας στο επίκεντρο της νέας κοινής εκ-
δήλωσης του ΕΒΕΑ και της Ειδικής Γραμματείας Μακροπρόθεσμου Σχεδιασμού
«Τα τελευταία χρόνια, ιδιαίτερα μετά την πανδημία, το τοπίο της εργασίας μετασχη-
ματίζεται ριζικά. Εργαζόμενοι και επιχειρήσεις καλούνται να επαναπροσδιορίσουν 
τις προτεραιότητές τους, προκειμένου να ανταποκριθούν σε νέες ανάγκες και στό-
χους». Αυτό δήλωσε, μεταξύ άλλων, η πρόεδρος του Εμπορικού και Βιομηχανικού 
Επιμελητηρίου Αθηνών (ΕΒΕΑ), Σοφία Κουνενάκη Εφραίμογλου, σε εκδήλωση, με 
θέμα «The Future of Work».

Περισσότερα...

Το Eurofound παρουσιάζει μια νέα διαδικτυακή έρευνα για τη ζωή και την εργασία στην Ευ-
ρωπαϊκή Ένωση
Το Eurofound ξεκίνησε μια νέα διαδικτυακή έρευνα για να καταγράψει τις εξελισσό-
μενες αντιλήψεις για τη ζωή και την εργασία στην Ευρώπη. Η έρευνα εξετάζει κυ-
ρίως την κατάσταση των ανθρώπων που ζουν στην ΕΕ, αλλά είναι ανοιχτή σε όλους 
ηλικίας 16 ετών και άνω, ανεξάρτητα από το πού ζουν.

Περισσότερα...

Νέοι κανόνες για τη βελτίωση της επεξεργασίας αστικών λυμάτων
Επικαιροποιήθηκαν οι κανόνες της ΕΕ για τη συλλογή, επεξεργασία και απόρριψη 
των αστικών λυμάτων με σκοπό την καλύτερη προστασία της δημόσιας υγείας και 
του περιβάλλοντος.

Περισσότερα...

 Περιβάλλον

Κλιματική Αλλαγή: Οι επιστήμονες κρούουν τον κώδωνα του κινδύνου για τη δραματική αύ-
ξηση της θερμοκρασίας των ωκεανών
Η δραματική αύξηση της θερμοκρασίας των ωκεανών ανησυχεί τους επιστήμονες, 
οι οποίοι ζητούν να ενισχυθεί η έρευνα για τις αλλαγές που προκαλούνται, εκφράζο-
ντας φόβους για καταστροφικές επιπτώσεις στο κλίμα στο σύνολό του.

«Οι αλλαγές γίνονται τόσο γρήγορα που δεν είμαστε σε θέση να παρακολουθήσουμε 
τον αντίκτυπο» που έχουν, αναγνωρίζει ο Βίνταρ Χέλγκεσεν, εκτελεστικός γραμμα-
τέας της Διακυβερνητικής Ωκεανογραφικής Επιτροπής της UNESCO, ο οποίος τονίζει ότι «επείγει η αντιμε-
τώπιση της υπερθέρμανσης των ωκεανών».

Περισσότερα...

Tελικά το πλαστικό δεν είναι τόσο φανταστικό!
Σε αυτό το βίντεο, εξηγείται γιατί το πλαστικό χρησιμοποιείται 
ευρέως σε οτιδήποτε, από παιδικά παιχνίδια και ιατρικό εξοπλι-
σμό μέχρι προϊόντα ομορφιάς και αεροπλάνα. Και ενώ κάποτε 
το πλαστικό χαιρετίστηκε ως προϊόν θαύματος, τώρα γνωρί-
ζουμε τη ζημιά που προκαλεί η πλαστική ρύπανση στα οικοσυ-
στήματα, το κλίμα, την ανθρώπινη υγεία και την οικονομία.
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 ¾ Τροποποίηση του π.δ. 38/2010 «Προσαρμογή της 
ελληνικής νομοθεσίας στην Οδηγία 2005/36/ΕΚ 
του Ευρωπαϊκού Κοινοβουλίου και του Συμβου-
λίου της 7ης Σεπτεμβρίου 2005, σχετικά με την 
αναγνώριση των επαγγελματικών προσόντων, 
και άλλες διατάξεις» (Α’ 78). Π.Δ. 21/2024 (ΦΕΚ 
56/Α` 16.4.2024)

 ¾ Επίβλεψη εργασιών σε συνεργείο συντήρησης 
και επισκευής οχημάτων από κατόχους αδειών 
άσκησης επαγγέλματος ειδικοτήτων «Διπλωμα-
τούχου μηχανικού αυτοκινήτων» ή «Τεχνολόγου 
μηχανικού αυτοκινήτων». Εγκ. 104294/10.4.2024

Χρήση θρησκευτικών συμβόλων στον χώρο εργασίας: μια δημόσια αρχή μπορεί 
να απαγορεύσει τη χρήση τέτοιων συμβόλων στο σύνολο των εργαζομένων της. 
Απόφαση του Δικαστηρίου στην υπόθεση C-148/22  

Περισσότερα...
Νομολογία

 Εκδηλώσεις

The Economics of Working Environ-
ment – WEE 2024

June 20 and 21, 2024, Copenhagen

NIVA course – Building a Resil-
ient Future: Towards sustainable 
safety in a rapidly changing world

22/09/2024-25/09/2024, Dres-
den, Germany

8th EUROSHNET Conference - World 
in transition – Europe in adaption – 
OSH under pressure

13/06/2024-14/06/2024, Krakow, Pol-
land

EULAR 2024 Congress, Euro-
pean Alliance of Associations 
for Rheumatology

12/06/2024 - 15/06/2024, Vi-
enna, Austria

16th EAOHP Conference

5th-7th June, 2024, Granada, Spain

Fifth Meeting of the Special Tripartite 
Committee established under the Mar-
itime Labour Convention, 2006, as 
amended (MLC, 2006)

Geneva, 7–11 April 2025, ILO headquar-
ters, Geneva

23rd Workshop: Psychology 
of work safety and health, 
health promoting work = at-
tractive work?

13/05/2024-15/05/2024, Dortmund, Germany

European Forum of Insur-
ance against Accidents at 
Work and Occupational 
Diseases  “Be fit for the 

digital age”

4 – 6 June 2024, Zagreb, Croatia

Under the auspices

With the Support of 

Cultural diversity 
at work – Safe and 
Healthy Integration of 

Skilled Workers

27/05/2024 - 29/05/2024, Dresden, Germany

3rd International PEROSH Con-
ference on Prolonging Working 
Life

24 Oct – 25 Oct 2024, TNO, Syl-
viusweg 71, Leiden, The Netherlands (free)
(It is also possible to participate online)

Η Πρόεδρος, το Διοικητικό Συμβούλιο 

και οι Εργαζόμενοι του ΕΛΙΝΥΑΕ

σας εύχονται 

“Καλή Ανάσταση και Καλό Πάσχα”

Η Πρόεδρος, το Διοικητικό Συμβούλιο και οι 

Εργαζόμενοι του ΕΛ.ΙΝ.Υ.Α.Ε.

σας εύχονται

“Καλή Ανάσταση και Καλό Πάσχα”

Είναι η αποσύνδεση δικαίωμα; (eurofound talks)
Η πανδημία της COVID-19 είχε πολλαπλές επιπτώσεις στην 
κοινωνία, αλλά ίσως μια από τις πιο επίμονες όσον αφορά 
τον κόσμο της εργασίας ήταν η ταχεία εξάπλωση της τη-
λεργασίας. Περίπου το ένα τρίτο των θέσεων εργασίας 
στην ΕΕ είναι τηλεργαζόμενες και υπολογίζεται ότι 40 εκα-
τομμύρια άνθρωποι τηλεργάζονται σε τακτική βάση. Ενώ 
οι περισσότεροι εργαζόμενοι που μπορούν να εργαστούν 
από απόσταση το έχουν αγκαλιάσει, υπήρξαν αξιοσημείω-
τες επιπτώσεις στην ισορροπία μεταξύ επαγγελματικής και 
προσωπικής ζωής, στο άγχος και σε άλλους ψυχολογικούς 
κινδύνους. Το γεγονός αυτό έχει αυξήσει τις φωνές για το 
δικαίωμα στην αποσύνδεση.

Podcast...

Συνδιοργάνωση:

Δευτέρα 27 Μαΐου 2024

Κτήριο των Γενικών Αρχείων του Κράτους  

Ιστορικό Αρχείο Ηπείρου 

1ος όροφος, Ιωάννινα 

ώρα: 18.00΄ - 21.00΄
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